

Орган
Тоншаевского
райкома КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Пленум Центрального Комитета партии подвел итоги третьего года пятилетки, рассмотрел и одобрил проект плана на предстоящий год. Верховный Совет Союза ССР принял Законы о Государственном плане развития народного хозяйства и бюджета на 1974 год.

Теперь, когда определены очередные задачи экономического, социального и культурного строительства Центральный Комитет КПСС обращается к партии, советскому народу—к коммунистам и комсомольцам, ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, специалистам промышленности и сельского хозяйства, деятелям науки и культуры с призывом—озабоченность четвертый год пятилетки новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

1973 год войдет в летопись героических дел советского народа как год ударного труда. Он был отмечен высоким трудовым пафосом, явился годом большой и плодотворной работы на всех участках коммунистического строительства.

1973 год отмечен важными положительными сдвигами на мировой арене, дальнейшим ростом международного авторитета нашей ленинской партии, социалистической Родины. Идеи Программы мира, активная, инициативная международная политика КПСС, осуществляемая в тесном единстве с братскими странами, еще более укрепили сплоченность социалистического содружества, оказали благотворное влияние на всю политическую атмосферу планеты. Налицо поворот в развитии международных отношений—от напряженности и «холодной войны» к разрядке и мирному сотрудничеству государств с различным социальным строем.

Советские люди, все прогрессивное человечество высоко оценивают огромный вклад в дело мира и безопасности народов, которых вносят наша ленинская партия, Политбюро ЦК КПСС, лично Генеральный секретарь ЦК тов. Л. И. Брежнев, горячо поддерживают и одобряют миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского государства.

Центральный Комитет, опираясь на эту поддержку, будет и впредь последовательно, твердо и энергично вести борьбу за безопасность народов и международное сотрудничество, за торжество дела мира, свободы и социального прогресса.

Успехи внешней политики Советского Союза создают благоприятные международные условия для коммунистического строительства, для мирного созидательного труда советского народа.

Товарищи!

Чтобы в полной мере оценить достигнутое в 1973 году, вспомним, каким нелегким было его начало. Стихийные бедствия 1972 года причинили немалый ущерб сельскому хозяйству, осложнили положение в экономике в целом, создали определенные трудности для выполнения пятилетки. В связи с этим требовалось не только справиться с основными плановыми заданиями 1973 года, но и значительно превзойти их. Такова была нелегкая задача. Для ее решения советские люди многое сделали и многого добились.

Самоотверженным трудом рабочего класса, инженерно-технических работников в содружестве с наукой обеспечено дальнейшее развитие советской индустрии. Объем промышленной продукции увеличился на 7,3 процента при годовом задании 5,8 процента. Сверх плана выпущено продукции более чем на 7 млрд. рублей. Выработано свыше 915 млрд. киловатт-часов электроэнергии, добыто 420 млн. тонн нефти, 670 млн. тонн угля, произведено 131 млн. тонн стали, 91 миллион тонн проката, 72 млн. тонн минеральных удобрений. Важно отметить, что свыше четырех пятых всего прироста промышленного производства получено за счет повышения производительности труда. Перевыполнен план грузооборота.

Растет технический уровень, совершенствуется технология и организация производства. Увеличивается выпуск машин, оборудования, приборов, материалов, отвечающих требованиям передовой науки и техники.

Трудовыми усилиями строителей, монтажников и эксплуатационников сооружены и введены в действие многие важнейшие объекты девятой пятилетки. Среди них—магистральный нефтепровод Самотлор—Альметьевск протяженностью более двух тысяч километров, толстолистовой прокатный стан металлургического завода «Азовсталь», доменная печь Орско-Халиловского комбината, комплексы по производству минеральных удобрений на комбинате «Уралкалий», новые мощности на Павлодарском тракторном заводе, Донецком хлопчатобумажном комбинате, Ново-Горьковский завод белково-витаминных концентратов. За год сдано в эксплуатацию новых предприятий, цехов, ферм, мелиоративных систем, построено жилых домов, школ, клубов, больниц и других объектов стоимостью свыше 90 миллиардов рублей.

Большой победой увенчались героические усилия тружеников сельского хозяйства. 1973 год стал поистине годом всенародной битвы за хлеб. Плечом к плечу с колхозниками, работниками совхозов в ней активно участвовали рабочие промышленности, строительства, транспорта, воины Советской Армии, студенты, жители городов и рабочих поселков.

Как и в каждом деле, республики, края и области оказывали друг другу братскую помощь уборочной

техникой, транспортом, механизаторскими кадрами. По инициативе коллективов трудящихся были дополнительно изготовлены для села тракторы, комбайны, транспортные средства, запасные части, выработано сверх плана более миллиона тонн минеральных удобрений. В этом вновь проявилась могучая сила нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, великая дружба наших народов.

В итоге получен рекордный урожай. Валовой сбор зерна составил более 222 млн. тонн. В закрома государства засыпано более 90 млн. тонн, или 5,5 млрд. пудов хлеба. Народнохозяйственный план закупок зерна выполнили все союзные республики.

Крупный вклад внесли труженики полей Российской Федерации, они дали Родине 3 миллиарда 180 миллионов пудов зерна. Большим хлебом порадовали земледельцы Украины, которые с честью сдержали свое слово—продали государству свыше миллиарда пудов. Достоинно завершил двадцатую целинную жатву Казахстан—страна получила от колхозов и совхозов республики миллиард с лишним пудов зерна.

Успешно выполнили свои обязательства хлопкоробы страны. Заготовлено свыше 7,6 млн. тонн «белого золота». Колхозы и совхозы Узбекистана дали 4,9 млн. тонн, Туркмении—свыше одного млн. тонн хлопка-сырца. Намного больше, чем в прошлые годы, собрано и заготовлено картофеля, овощей, чая и другой продукции земледелия.

Трудовую доблесть проявили работники животноводства. Несмотря на исключительно сложные условия прошлой зимовки, они не допустили спада, обеспечили рост производства. В колхозах и совхозах увеличилось поголовье всех видов скота и птицы. Выполнен план закупок животноводческой продукции.

Новых успехов добились работники науки, советские ученые. Их самоотверженный творческий труд высоко ценится советским народом. Достижения науки способствуют дальнейшему совершенствованию и интенсификации производства, вызывают изменения в его организации и технологии, выявляют новые пути и возможности научно-технического прогресса, служат делу строительства коммунизма.

В нашей стране, все что создано трудом народа, принадлежит народу. Рост промышленного и сельскохозяйственного производства позволил осуществить ряд важных мер по повышению благосостояния советских людей. Увеличились реальные доходы населения, заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников, возросли общественные фонды потребления. За три года пятилетки построено и введено в действие свыше 320 млн. квадратных метров общей площади жилых домов, более 34 млн. человек стали новоселами. Приняты меры по совершенствованию системы народного образования, постоянно улучшается медицинское обслуживание, расширяется сфера услуг, возросла продажа товаров народного потребления, повышается их качество. Советские люди чувствуют, как меняются к лучшему условия их труда и жизни.

Успехи в экономическом и культурном строительстве в третьем году пятилетки—новое доказательство неоспоримых преимуществ и жизненной силы социалистического строя, результат творческого труда всего советского народа, итог многогранной деятельности нашей ленинской партии, активной работы Советов, профсоюзов, комсомола.

Все, что сегодня достигнуто,—плод ваших, дорогие товарищи, поистине золотых рук, вашего пытливого ума и творческих усилий. В забоях шахт и на нефтяных вышках, у прокатных станов, на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и фермах—в каждом городе и деревне советские люди самоотверженно работают над выполнением плановых заданий, взятых обязательств и встречных планов, укрепляя могущество социалистической Родины.

В могучем потоке социалистического соревнования родились новые замечательные начинания, выдвинулись тысячи и тысячи ударников и героев труда. В народе их справедливо называют новаторами, передовиками. Это—люди, овладевшие новой техникой, они показывают образцы высокопроизводительной работы, своим примером меняют устаревшие представления о нормах выработки, формах и методах организации производства. Их достижения—источник вдохновения для новых свершений и массового героизма в созидательном труде.

Партия и Советское правительство высоко оценили заслуги передовых коллективов, лучших людей страны. Большая группа передовиков промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта награждена орденами и медалями, многим из них присвоено звание Героя Социалистического Труда. Честь и слава нашим замечательным труженикам!

Страна по праву гордится победами новаторов производства и передовых коллективов. Вместе с тем, отдавая должное успехам, мы не можем успокаиваться на достигнутом. Со всей откровенностью следует сказать, что в развитии хозяйства имеется еще ряд недостатков и нерешенных проблем. Немало предприятий, строений, колхозов и совхозов не выполняют плановые задания, что снижает показатели хозяйствования не только тех, кто допускает такое отставание, но и затрагивает работу десятков, а то и сотен других смежных коллекти-

вов, отрицательно сказывается на работе целых отраслей. Допускаются потери сырья и материалов, не решены нарушения трудовой дисциплины, велика еще текучесть рабочей силы. Затягивается нередко ввод и освоение производственных мощностей, недостаточно используются новейшие достижения науки и техники. Словом, нам нужно еще многое сделать для того, чтобы у нас не было отстающих предприятий и участков, чтобы работа всех трудовых коллективов была поднята на новый, более высокий уровень социалистического хозяйствования.

Дорогие товарищи!

Положительные итоги 1973 года создают необходимые условия для более успешной работы в четвертом году пятилетки. Нам предстоит обеспечить высокие темпы роста экономики, существенно улучшить все качественные показатели работы, повысить производительность труда и эффективность общественного производства.

Выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа в будущем пятилетии.

В 1974 году намечается увеличить национальный доход на 20 млрд. рублей, а объем промышленного производства—почти на 31 млрд. рублей, или на 6,8 процента в сравнении с 1973 годом. По абсолютным показателям это выше среднегодового прироста за первые три года пятилетки. Объем валовой продукции сельского хозяйства запланировано увеличить на 7 млрд. рублей, или 7,3 процента. За счет повышения производительности общественного труда должно быть получено 87 процентов прироста национального дохода.

Полнее станут удовлетворяться материальные и духовные потребности трудящихся, улучшатся жилищные условия миллионов людей. Дальнейшее развитие получат наука, народное образование, здравоохранение, а также вся сфера социально-культурного и бытового обслуживания населения. Значительно расширится производство товаров народного потребления.

Принятые на 1974 год задания государственного плана напряжены и весьма ответственны. Но даже самый детальный план не может учесть полностью всех богатейших резервов социалистической экономики, которые могут быть дополнительно вскрыты и использованы благодаря творческому подходу к работе, широкому развитию инициативы, повышению организованности и ответственности каждого коллектива, каждого работника.

Если мы будем работать завтра лучше, чем сегодня, то наши планы будут не только выполнены, но и перевыполнены. Четкая и слаженная работа с первых дней года, выполнение и перевыполнение сменных, месячных и квартальных плановых заданий должны стать законом каждого коллектива, каждого работника.

Центральный Комитет КПСС обращается ко всей партии, ко всему советскому народу с призывом в 1974 году умножить трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом—**дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.**

Сейчас в стране по инициативе передовых предприятий ширится движение за принятие встречных планов. Центральный Комитет КПСС придает этой инициативе огромное значение. В каждом трудовом коллективе на основе мобилизации внутренних резервов можно добиться значительного увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества.

Центральный Комитет КПСС призывает работников всех отраслей народного хозяйства сосредоточить особое внимание в социалистическом соревновании на **ускорении роста производительности труда, повышении эффективности общественного производства.**

Борьба за повышение эффективности производства—значит повсеместно и энергично внедрять новейшую технику, прогрессивные технологические процессы и проектные решения. Все новое, что рождается в институтах, конструкторских бюро, на заводах, в колхозах и совхозах, что создается новаторами и изобретателями, должно быстро внедряться в общественное производство. Надо энергично добиваться, чтобы продукция советских предприятий по своему качеству и техническому уровню не только не уступала, но и превосходила лучшие зарубежные образцы.

Борьба за повышение эффективности производства—значит максимально использовать действующие агрегаты, машины, механизмы, резко сокращать их простой, беречь каждый час, каждую минуту рабочего времени, неуклонно укреплять трудовую дисциплину.

Борьба за повышение эффективности производства—значит быстрее вводить и осваивать проектные мощности новых производств, повышать их фондоотдачу.

Борьба за повышение эффективности производства—значит снижать себестоимость, уменьшать материальную стоимость продукции, строго соблюдать режим эконо-

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ми, бережно и рачительно расходовать материалы, особенно металл, топливо, энергию, каждый рубль капитальных вложений, добиваться увеличения выпуска сверхплановой продукции из сэкономленных материальных ресурсов.

Решение стоящих перед нами задач требует поднять на более высокий уровень всю работу по руководству экономикой. Министерства и ведомства, плановые, снабженческие и финансовые органы должны создавать все необходимые условия для выполнения трудящимися встречных планов, взятых социалистических обязательств. Они призваны обеспечить улучшение системы управления, совершенствование планирования, организации труда и экономического стимулирования производства во всех его звеньях.

Успеху дела будет способствовать еще более широкое вовлечение трудящихся в управление экономикой, повышение ответственности и требовательности к кадрам.

Товарищи!

Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наш героический рабочий класс—ведущая сила советского общества, инженеры, техники и конструкторы, все работники индустрии и впредь будут идти в авангарде всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение намеченных планов, воплотят в конкретные дела свои силы, знания, опыт и вновь, как всегда, покажут пример высокой сознательности, организованности и деловитости.

Центральный Комитет КПСС уверен, что наше славное колхозное крестьянство, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства закрепят достигнутые успехи и порадуют Родину в 1974 году хорошим урожаем, увеличением производства и заготовок сельскохозяйственной продукции; будут с наибольшей эффективностью использовать каждый гектар земли, каждую машину, каждый центнер кормов, каждую тонну удобрений; вместе с рабочим классом сделают новый шаг по пути дальнейшей интенсификации сельского хозяйства и укрепления его материально-технической базы.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наша советская интеллигенция будет с еще большей энергией, настойчивостью развивать науку, технику и культуру, добиваться повышения эффективности научных работ, скорейшего внедрения в народное хозяйство важнейших научно-технических достижений, создавать духовные ценности, обогащающие жизнь советских людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что наши советские женщины, снискавшие своим самоотверженным трудом и повседневной заботой о воспитании детей высокую общественную признательность, внесут весомый вклад в общенародную борьбу за успешное выполнение планов четвертого года пятилетки.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наша замечательная молодежь с новой силой подтвердит свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии, ознаменует четвертый год пятилетки ударным трудом и отличной учебой. Родина верит в молодое поколение, в его трудолюбие, настойчивость и самоотверженность!

Центральный Комитет КПСС обращается с призывом к партийным организациям, всем коммунистам возглавить могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье свои знания и способности! Вместе с Советами, профсоюзами и комсомолом по-боевому взяться за практическое решение стоящих задач, надежно подкрепить хозяйственные планы года широкой организаторской, политической и идейно-воспитательной работой. Лучшие коллективы, передовики и новаторы производства, победители соревнования должны быть окружены всенародным почетом и уважением, поощряться материально и морально.

Впереди много дел—сложных и ответственных. Ленинская партия глубоко верит в великую творческую энергию нашего народа, который способен преодолеть любые трудности на пути к цели. А цели у нас благородные и гуманные—процветание Родины, благополучие и счастье всех советских людей.

Наши новые социальные и экономические достижения будут иметь огромное интернациональное значение, еще более увеличивать притягательную силу социализма, способствовать дальнейшему росту международного авторитета Страны Советов. Успешное строительство коммунистического общества—достойный вклад советского народа в дело укрепления социалистического содружества, укрепления мира и безопасности народов, в социальный прогресс человечества.

Центральный Комитет КПСС убежден, что советские люди еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования и своим самоотверженным, ударным трудом обеспечат досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

К новым трудовым победам, дорогие товарищи, к новым трудовым подвигам во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, коммунистического строительства в нашей стране!

**Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.**

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

6 января 1974 года в леспромхозе проходил слет механиков, бригадиров, мастеров, начальников лесопунктов, занятых на лесозаготовках.

Секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов рассказал участникам слета о задачах, которые определены в решении декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и об Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Лесозаготовители горячо обсудили этот важнейший документ, в котором продиктована ленинская забота партии о дальнейшем укреплении могущества нашего государства.

Слет принял обращение ко всем труженикам леспромхоза—полнее использовать имеющиеся резервы, активно включиться во всеобщее социалистическое соревнование по выполнению планов 1974 года, определяющего года пятилетки.

В. СКОРОХОВ.

РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

4 января состоялась XXIII районная отчетно-выборная партийная конференция с повесткой дня:

1. Отчет районного комитета КПСС;
2. Отчет ревизионной комиссии районной партийной организации;
3. Выборы райкома КПСС и ревизионной комиссии;
4. Выборы делегатов на XXII областную партийную конференцию.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Н. П. Воробьев, по второму вопросу—председатель ревизионной комиссии П. В. Кованев.

В обсуждении докладов приняли участие секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов, председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, рабочий межколхозстроя А. П. Киверин, секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский» П. А. Томаров, свиновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков, учительница Тоншаевской средней школы А. В. Степанова, первый секретарь РК ВЛКСМ В. В. Овсянников, начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов, председатель райпотребсоюза А. И. Кислицын, тракторист совхоза «Пижемский» П. Д. Ру-

дометов, секретарь партийной организации ремонтно-ремонтного участка Б. Н. Смирнов, тракторист колхоза имени Тимирязева А. П. Опарин, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. А. Костров, председатель колхоза имени Ленина В. К. Глухов, заведующий отделом обкома КПСС Н. Е. Леонов.

С заключительным словом выступил Н. П. Воробьев.

После обсуждения докладов конференция приняла постановление, признала работу райкома КПСС удовлетворительной, утвердила доклад ревизионной комиссии.

Затем состоялись выборы нового состава райкома КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на XXII областную партийную конференцию.

В адрес конференции поступило много приветственных телеграмм от делегатов конференций и райкомов КПСС других районов области.

Делегатов районной партийной конференции приветствовали пионеры Тоншаевской средней школы. Они вошли в зал со знаменем под барабанную дробь, под бурные аплодисменты делегатов конференции и прочитали литературный монтаж.

В конце конференции делегаты исполнили партийный гимн «Интернационал».

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся первый пленум вновь избранного состава райкома КПСС. Он рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем РК КПСС единогласно избран Н. П. Воробьев, вторым секретарем—Ф. И. Тарасов, секретарем—В. С. Пестов.

Затем прошли выборы членов бюро райкома КПСС. В него вошли: секретари райкома КПСС Н. П. Воробьев, Ф. И. Тарасов, В. С. Пестов, председатель райисполкома В. А. Костров, начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов, председатель районного комитета народного контроля И. П. Михайлин, секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов, председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кро-

потнин, шофер районного объединения «Сельхозтехника» Н. В. Лаптев.

Редактором районной газеты «Тоншаевский колхозник» утвержден Ю. Н. Шишмаков. Он избран кандидатом в члены бюро РК КПСС.

Заведующим организационным отделом райкома КПСС утвержден Ф. А. Снявин, заведующим отделом пропаганды и агитации РК КПСС—А. В. Мальцев, заведующей общим отделом РК КПСС—Н. Т. Каргапольцева.

Состоялось заседание нового состава ревизионной комиссии районной партийной организации. Председателем ее избран Н. П. Целищев.

СОСТАВ РАЙКОМА КПСС, ИЗБРАННЫЙ НА XXIII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Члены РК КПСС

Барышев Владимир Александрович
Березин Федор Иванович
Березин Юрий Васильевич
Воробьев Николай Павлович
Глухов Василий Кузьмич
Горячев Вячеслав Николаевич
Гарев Александр Васильевич
Долгих Анна Николаевна
Зубов Владимир Ильич
Золотарев Иван Александрович
Кислицын Александр Иванович
Кропоткин Иван Николаевич
Костров Валерий Александрович
Козырев Александр Федорович
Каргапольцева Нина Тихоновна
Каргапольцев Вячеслав Федорович
Лаптев Николай Васильевич
Маковеев Анатолий Павлович
Мальцев Александр Васильевич
Михайлин Иван Петрович
Овсянников Виталий Владимирович
Окунев Рафаил Николаевич
Овечкин Виктор Александрович
Пестов Василий Сергеевич
Поплаухин Виталий Петрович
Пальмов Иван Сергеевич
Полудняков Алексей Федорович
Поздьяев Петр Иванович
Рудометов Вячеслав Аркадьевич
Смирнова Александра Васильевна
Сунцов Дмитрий Петрович
Снявин Федор Андреевич
Сластников Иван Леонтьевич
Смирнов Исаак Николаевич
Смирнов Борис Николаевич
Тепляков Григорий Николаевич
Трушков Михаил Сергеевич
Трушков Павел Андреевич
Топоров Иван Павлович
Томаров Павел Александрович
Тарасов Федор Иванович
Хлыбов Александр Владимирович

Целищев Надежда Михайловна
Чикишева Нина Алексеевна
Чесноков Анатолий Федорович
Шалагинов Василий Митрофанович
Шепков Роман Андреевич
Шишмаков Юрий Николаевич
Юдинцева Нина Михайловна
Яровиков Василий Павлович

Кандидаты в члены РК КПСС

Безденежных Виталий Александрович
Дурнев Юрий Васильевич
Казарова Людмила Федоровна
Кузнецов Александр Дмитриевич
Киселев Геннадий Алексеевич
Леганкин Григорий Петрович
Маковеев Вячеслав Александрович
Михаилцын Николай Григорьевич
Маковеев Александр Николаевич
Перминова Анастасия Ивановна
Первалов Алексей Васильевич
Рудометов Павел Дмитриевич
Рябков Евгений Васильевич
Степанов Вениамин Геннадьевич
Скрипкин Георгий Николаевич

Члены ревизионной комиссии

Березина Александра Николаевна
Бабин Борис Михайлович
Демина Раиса Васильевна
Целищев Николай Павлович
Шерстнев Александр Павлович

ДЕЛЕГАТЫ НА XXII ОБЛАСТНУЮ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ

Воробьев Николай Павлович
Глухов Василий Кузьмич
Костров Валерий Александрович
Томилов Аркадий Иванович

XXIII районная партийная конференция

ГОДУ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

С докладом «Отчет о работе райкома КПСС» на конференции выступил первый секретарь райкома КПСС Н. П. Воробьев.

Районная партийная организация, — сказал он, — в обстановке общего политического и трудового подъема работала над осуществлением решений XXIV съезда КПСС, заданий пятилетнего плана, XXI областной и XXII районной партийных конференций.

Ритмично работают промышленные предприятия. Успешной работе их и строительных организаций способствовало широко развернувшееся Всесоюзное социалистическое соревнование.

План реализации промышленной продукции за три года выполнен на 100,2, производительности труда — на 100 процентов. Выполнены задания по большинству выпускаемых изделий. Однако план по прибыли выполнен только на 93,7 процента, снизилась фондоотдача против 1970 года на 6 процентов и составила в 1972 году 1 рубль 16 копеек.

По некоторым видам изделий не выполняют установленные задания Шайгинский ДФЗ, молокозавод, комбинат бытового обслуживания.

Интересы государства требуют безусловного выполнения каждым предприятием всех технико-экономических показателей и запланированной номенклатуры изделий.

Заметных успехов добился коллектив Пижемского леспромпхоза. Сверх плана реализовано продукции за три года на 500 тысяч рублей. Перевыполнены задания по вывозке древесины и производству некоторых изделий.

Увеличился выход деловой древесины, качественных пиломатериалов. Производство товарной продукции на каждый кубометр вывезенной древесины увеличилось на 13 процентов. Идет реконструкция мебельного и кирпичного производства. Но в леспромпхозе не уделяется достаточного внимания увеличению строительства жилья, социально-культурных учреждений и торговли.

Заметно улучшилась работа Шайгинского деревообрабатывающего завода. Объем реализации продукции за 1973 год возрос против 1970 года на 36,9 процента и составил 1,3 миллиона рублей. Но беда этого предприятия состоит в том, что оно работает на износ: производственные фонды не обновляются, низок процент использования древесины, товары культурно-бытового назначения выпускаются устаревших моделей. Управление местной промышленности облисполкома в течение длительного времени не принимает мер к совершенствованию производства на предприятии, а упорно добивается расширения лесозаготовок и превращения завода в леспромпхоз, что нельзя признать правильным.

В сложных условиях находится Альцевское торфопредприятие. Проектная мощность 375 тыс. тонн фрезерного торфа из-за отсутствия производственных площадей не достигнута, не завершено строительство некоторых производственных объектов и социально-культурных учреждений, не организовано изготовление торфо-минеральных удобрений.

Партийные организации промышленных предприятий обязаны совершенствовать руководство производством, усилить внимание к вопросам, связанным с повышением эффективности производства и ростом производительности труда. Следует изменить отношение к людям. Усилить строительство жилья, его благоустройство, внимательнее относиться к нуждам учреждений культуры, народного образования, здравоохранения.

Общий объем строительно-монтажных работ за три года по всем источникам финансирования и всем ведомствам составил 11,2 млн. рублей, что на 11,2 процента больше, чем за соответствующие три года восьмой пятилетки.

Укрепили производственную базу подрядные строительные организации. Несколько быстрее развивается межколхозная строительная организация. В 1973 году она выполнила строительно-монтажных работ более, чем на 800 тысяч рублей.

Увеличиваются темпы в создании собственной базы в строительном участке райпотребсоюза. Хуже обстоит дело в Тоншаевском ремонтно-строительном и Альцевском строительном участках. За три года пятилетки в расширении собственной базы в Тоншаевском участке вложено 84 тысячи рублей, в Альцевском — практически ничего.

Низкими темпами ведется строительство жилья, учреждений культуры и других социально-культурных зданий. Эти объекты неохотно берут строители, а заказчики не проявляют необходимой настойчивости. Интересы дальнейшего развития хозяйства района требуют усиления строительства именно этих объектов.

В сельском хозяйстве необходимо быстрее решить важнейшую задачу — увеличение производства зерна. Для этого необходимы хорошие семена самых современных и перспективных сортов.

При существующем положении дел осенью 1974 года озимые культуры мы можем посеять только новыми сортами: рожь «харьковская-60», озимая пшеница «мироновская» и испытать сорт ржи «гибрид-173», озимой пшеницы — «мироновская юбилейная» и «альбидум-114». Надо значительно расширить посевы озимой пшеницы как наиболее урожайной культуры.

Для посева яровых зерновых культур, надо расширить завод семян овса сорта «хадмерслебнер», ячменя сорта «сувенир» и других перспективных сортов. Также завезти необходимое количество семян гороха, вики и подсолнечника на силос.

Второе, что необходимо для получения урожая зерновых культур по 16 ц с га, — это увеличение внесения органических и минеральных удобрений. В последние 7 лет мы довели внесение органических удобрений

до 6—7 тонн на гектар пашни, улучшили их качество, но очень мало вносим минеральных. В истекшие три года пятилетки вносили чуть больше 2 ц на га из-за их недостатка.

Пока мы не будем считать минеральные удобрения грузом особой важности и не будем их вывозить в первоочередном порядке, проблему увеличения производства зерна мы не решим.

В какой-то мере урожайности зерновых культур зависит и от других факторов: своевременного проведения полевых работ и их качества, ухода за посевами и сроков уборки. Надо сказать, что в выполнении этих мероприятий мы имеем некоторые успехи и при дальнейшем совершенствовании работы, они будут способствовать повышению урожайности зерновых культур.

После двух неудачных лет, в текущем году мы добились хороших результатов по производству картофеля. Урожай этой культуры достиг 149 ц с га. Для того, чтобы обеспечить выполнение пятилетнего плана производства картофеля, необходимо сохранить достигнутую урожайность в последующие два года при существующих площадях посадки.

В зимний период необходимо провести организаторскую работу со звеньевыми, отремонтировать технику и подготовить под картофель не менее 10 ц минеральных удобрений на каждый гектар, расширить посадки картофеля сорта «гатчинский», который дает несколько больший урожай, чем сорт «лорх».

Следовательно, главной задачей в полеводстве является — увеличение производства зерна, картофеля, льна и кормов для животноводства, получение в оставшиеся два года пятилетки не менее 16 ц зерна, 150 ц картофеля, 5 ц семян и льноволокна с каждого гектара посевов.

За истекшие три года пятилетки мы ухудшили показатели в животноводстве. Уменьшился надой молока на корову, увеличилась продажа государству маловесного скота. План производства животноводческой продукции не выполняется.

Надой молока на корову в 1973 году составил 1633 кг против 1769 кг в 1970 году, а в 1972 году получено всего 1513 кг. За три года произведено 21 тыс. тонн молока из 46 тыс. тонн, запланированных на пятилетку.

Несколько лучше обстоит дело с выполнением плана по производству мяса. За прошедшие три года мы отстали по производству шерсти.

Главная причина отставания животноводства состоит в том, что мы никак не можем решить проблему кормов, особенно сочных. Вторая не менее важная причина — запущенность племенной работы.

Для того, чтобы разрешить проблему кормов, надо научиться выращивать и заготавливать сочные корма — сенаж и силос.

Необходимо развертывать строительство орошаемых культурных пастбищ, но и это дело у нас продвигается медленно.

В животноводстве мы недооцениваем самое важное — приобретение племенного скота и искусственное осеменение животных.

Как указано в выступлении тов. Брежнева Л. И. на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, главная задача для успешного решения всех вопросов в сельском хозяйстве и особенно в животноводстве состоит в специализации и дальнейшей концентрации сельскохозяйственного производства и перевод его на современную индустриальную основу. Это трудное и сложное дело, но его надо начинать и настойчиво проводить в жизнь.

Успешное выполнение поставленных задач в полеводстве и животноводстве не мыслимо без дальнейшей механизации и электрификации всех производственных процессов.

Нагрузка пашни на один эталонный трактор в 1973 году составила 164 гектара, вместо 205 в 1971 году. Уменьшилась нагрузка на зерновые, картофелеуборочные, льноуборочные и силосоуборочные комбайны. Такое количество позволяет успешно проводить сельскохозяйственные работы, с более высоким качеством, выполнять значительный объем транспортных работ.

Практика ряда районов говорит о том, что если мы не изменим систему технического обслуживания автомобилей и тракторов, то не сможем поднять коэффициент их готовности и использования. Практически в большинстве хозяйств не налажено техническое обслуживание и машины работают от ремонта до ремонта.

Нам необходимо изучить систему технического обслуживания в Уренском районе и незамедлительно внедрить ее в колхозах и совхозах.

В настоящее время уже недостаточно механизировать отдельные производственные процессы. Интересы дела требуют комплексной механизации производства как в полеводстве, так и в животноводстве. Пока, к сожалению, мы не располагаем достаточным количеством машин для механизации всех производственных процессов, но можем механизировать послеуборочную доработку зерна, сортирование и складирование картофеля, животноводческие фермы.

За истекшие три года основные фонды колхозов и совхозов возросли на 27,9 процента и составили на конец 1973 года 8688 тыс. рублей. Но отдача от них уменьшилась.

Таким образом, несмотря на большие материальные затраты и проведенную организаторскую работу, мы не добились выполнения плана производства и заготовок сельскохозяйственной продукции. Предстоит очень напряженная работа в оставшиеся два года пятилетки, чтобы поправить положение и успешно выполнить за-

дания пятилетнего плана, руководствуясь требованиями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

В отчетный период первичные партийные организации усилили свое влияние на решение хозяйственных и политических задач, стоящих перед предприятиями, организациями, колхозами и совхозами.

Организационная работа партийных организаций поднималась на новую ступень в связи с подготовкой и проведением обмена партийных документов. В этом направлении была проделана большая организаторская и техническая работа всеми партийными организациями.

Смотров организационной сплоченности партийных организаций явились прошедшие отчетно-выборные партийные собрания. Они показали, что проведенная организаторская и политическая работа по выполнению решений XXIV съезда КПСС укрепили авторитет партийных организаций, повысили их влияние на решение хозяйственных задач, подтянули дисциплину и активность коммунистов.

Примером целеустремленной работы может служить партийная организация Пижемского леспромпхоза, возглавляемая И. Н. Смирновым. Она активно влияет на все процессы жизни коллектива, на деле является передовым авангардом, ведет за собой беспартийных.

В отчетный период занимались приемом в партию 29 партийных организаций. Однако 15 партийных организаций в отчетный период не занимались приемом в партию новых членов.

По состоянию на 1 января 1974 года в районной партийной организации все коммунисты объединены в 44 партийные организации, из которых два партийных комитета с 13 цеховыми партийными организациями.

Повысилась роль партийных собраний как высшего органа партийной организации. Собрания стали проходить, как правило, регулярно и с хорошей явкой коммунистов. Однако следует отметить, что и до сих пор в отдельных партийных организациях партийные собрания проходят не регулярно с низкой явкой коммунистов. К ним относятся партийные организации совхоза «Ошминский», комбината бытового обслуживания, колхоза «Коммунар», Пижемской средней и Лесозаводской восьмилетней школ.

В отчетный период райком партии уделил много внимания Советам, как органам государственной власти, совершенствованию стиля и методов их работы. Заметно возросла организаторская роль исполкомов сельских и поселковых Советов, особенно роль исполкома районного Совета и каждого депутатского.

Партийные организации провели значительную работу по совершенствованию марксистско-ленинского обучения коммунистов. Улучшился состав пропагандистских кадров, почти все они имеют высшее образование. Ежегодно в системе партийной учебы обучаются свыше 1,5 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Активно и организованно, на высоком, идейно-теоретическом уровне проходят занятия в парторганизациях Пижемского леспромпхоза, Альцевского строительного участка и торфопредприятия, райпотребсоюза, колхозов «Путь Ленина», имени Ленина.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы и в дальнейшем настойчиво совершенствовать организацию политической учебы, укреплять связь пропаганды с жизнью, с практикой хозяйственного и культурно-строительства.

Массовыми формами экономического образования сейчас охвачено свыше одной тысячи рабочих и колхозников. Хороший опыт в этом деле накоплен в Пижемском леспромпхозе, Альцевском торфопредприятии, объединении «Сельхозтехника». Необходимо поставить работу таким образом, чтобы основами экономических знаний овладели все рабочие и колхозники.

Партийным организациям следует расставить идеологические силы так, чтобы массово-политическая работа проводилась в каждом коллективе, населенном пункте, по форме и содержанию отвечала бы возросшему политическому и культурному уровню трудящихся.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в организации социалистического соревнования, сделать его более действенным средством в выполнении исторических решений XXIV съезда КПСС, планов и социалистических обязательств.

Напряженная работа развернулась в 1973 году. Во Всесоюзном социалистическом соревновании приняли участие колхозы, совхозы, промышленные предприятия и строительные организации. За достигнутые успехи 45 передовиков сельскохозяйственного производства награждены орденами и медалями Советского Союза. 212 работникам присужден Всесоюзный знак «Победитель соревнования 1973 года».

Патриотический подъем трудящихся надо использовать в последующие два года пятилетки. С чувством глубокого удовлетворения восприняли коммунисты и все трудящиеся района постановление декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР, наметивших меры по успешному выполнению заданий 1974 года и пятилетки в целом:

Коммунисты и все трудящиеся района полны решимости выполнить задания 1974 года, определяющего года девятой пятилетки и обеспечить необходимые условия для выполнения заданий 1975 года и пятилетки в целом.

После доклада началось его обсуждение. Выступления в прениях будут опубликованы в следующем номере газеты.

НАШ КАНДИДАТ



Виталий Петрович Воробьев родился в 1937 году в селе Никулино Б. Маресьевского района Горьковской области в семье колхозника.

После окончания восьми классов Никулинской средней школы он поступил в Лукояновское ремесленное училище № 42, которое успешно закончил в 1954 году. Затем В. П. Воробьев учится в Починковском училище механизации сельского хозяйства.

Трудовой путь Виталий Петрович начал в Семиполатинской области Казахской ССР, куда приехал по зову партии и правительства осваивать целинные и залежные земли. Отсюда он и уходит на службу в ряды Советской Армии.

По возвращении из армии товарищ Воробьев работал в одном из леспромпхозов Свердловской области. Затем он трудится в городе Кстове Горьковской области, и одновременно учится в вечерней школе.

В 1968 году товарищ Воробьев перешел работать в цех № 13 Новогорьковского нефтеперерабатывающего завода, где трудится по настоящее время.

Виталий Петрович учится заочно во Всесоюзном юридическом институте на четвертом курсе на отделении «Правоведение». Он член КПСС с 1972 года.

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» выдвинули его кандидатуру в народные судьи по Тоншаевскому избирательному округу № 1.

Отдадим свои голоса за нашего кандидата — Виталия Петровича Воробьева.

Телевидение

Вторник, 8 января

9.45 — «До перерыва 0:1». Фильм. 7-я серия. 10.15 — Мультфильмы. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 11.40 — «Большая любовь Бальзака». 3-я серия. 15.15 — «Новые приключения Дони и Микки». Фильм. 16.20 — «Рассказы о художниках». «Василий Перов». 16.45 — «Умелые руки». 17.15 — «Страницы русской поэзии». «Баратынский». 18.15 — «Лэсси». Фильм. 5-я серия. 18.40 — «Человек и закон». 19.10 — «В концертном зале». 20.00 — «Большая любовь Бальзака». Фильм. 4-я серия. 21.00 — «Время».

13 января — выборы народного судьи

Участковые избирательные комиссии

Решение исполнительного комитета Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся

В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЯМИ 25—27 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР» ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШИЛ:

УТВЕРДИТЬ УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ ПО ТОНШАЕВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1 В СОСТАВЕ СЛЕДУЮЩИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОБЩЕСТВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Председатель комиссии — Михалицын Николай Григорьевич — от коллектива рабочих и служащих управления сельского хозяйства.

Заместитель председателя комиссии — Трушков Геннадий Петрович — от коллектива рабочих и служащих районного финансового отдела.

Секретарь комиссии — Секерина Нина Петровна — от коллектива учителей Тоншаевской средней школы.

Члены комиссии: Путникова Тамара Моисеевна — от коллектива колхоза «Коммунар», Кокорулина Любовь Ивановна — от коллектива работников РК КПСС, Марамзина Ирина Алексеевна — от коллектива работников РК ВЛКСМ, Зубов Николай Петрович — от колхозников колхоза «Коммунар», Кошкина Алевтина Аркадьевна — от коллектива работников райбольницы, Безденежных Зоя Владимировна — от коллектива работников райвоенкомата, Лазарцев Николай Дмитриевич — от коллектива колхозников колхоза «Путь Ленина», Крашенинникова Нина Васильевна — от коллектива колхозников «Путь Ленина».

ОШАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Председатель комиссии — Лопатин Иван Павлович — от граждан д. Лопатино.

Заместитель председателя комиссии — Аплатов Иван Павлович — от граждан д. Ошары.

Секретарь комиссии — Солоницына Зоя Александровна — от граждан д. Зотово.

Члены комиссии: Популлова Екатерина Андреевна — от граждан д. Ошары, Иванов Семен Павлович — от граждан д. Куженер, Солоницын Василий Петрович — от граждан д. Зотово, Пономарев Николай Анатольевич — от граждан д. Пинал.

Б. СЕЛКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Председатель комиссии — Демин Аркадий Семенович — от партийной организации колхоза имени Ленина.

Заместитель председателя комиссии — Трушков Константин Дмитриевич — от коллектива рабочих и служащих ветеринарного участка.

Секретарь комиссии — Бусыгина Нина Филипповна — от коллектива работников Увийского сельского Совета.

Члены комиссии: Аплатова Любовь Аркадьевна — от граждан д. Б. Селки, Стариннов Валерий Александрович — от граждан д. Б. Селки.

АРБИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Председатель комиссии —

Рогатнев Геннадий Михайлович — от коллектива рабочих и служащих Арбинского лесоучастка.

Заместитель председателя комиссии — Чикишев Алексей Иванович — от граждан Арбинского лесоучастка.

Секретарь комиссии — Шелелева Галина Николаевна — от граждан Арбинского лесоучастка.

Члены комиссии: Маяков Николай Федорович — от работников Арбинского лесоучастка, Дмитриева Дина Александровна — от работников Арбинского лесоучастка.

АШКАТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

Председатель комиссии — Хлыбов Василий Сергеевич — от коллектива учителей Б. Ашкатской начальной школы.

Заместитель председателя комиссии — Санников Федор Петрович — от граждан д. Б. Ашкаты.

Секретарь комиссии — Соловьева Галина Дмитриевна — от граждан д. М. Ашкаты.

Члены комиссии: Дупляков Анатолий Иванович — от граждан д. Дупляки, Михалицын Владимир Андреевич — от граждан д. М. Ашкаты, Соловьев Виталий Павлович — от граждан д. Б. Ашкаты, Исаков Геннадий Федорович — от граждан д. Дупляки.

СУХООВРАЖСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Председатель комиссии — Смирнов Николай Васильевич — от граждан д. Сухой Овраг.

Заместитель председателя комиссии — Дупляков Василий Петрович — от граждан д. Ивановское I.

Секретарь комиссии — Смирнова Алевтина Александровна — от граждан д. Сухой Овраг.

Члены комиссии: Целищева Антонина Михайловна — от профсоюзной организации совхоза «Вякшенерский», Хлыбова Клавдия Ивановна — от граждан д. Сухой Овраг.

ВЯКШЕНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Председатель комиссии — Трушков Александр Михайлович — от коллектива учителей Письменерской восьмилетней школы.

Заместитель председателя комиссии — Дмитриев Сергей Владимирович — от коллектива рабочих и служащих Вайского лесничества.

Секретарь комиссии — Уланова Ирина Андреевна — от профсоюзной организации совхоза «Вякшенерский».

Члены комиссии: Петров Семен Афанасьевич — от граждан д. Федоровское, Уланов Алексей Михайлович — от граждан д. Вякшенер, Жеребцов Александр Алексеевич — от граждан д. Пустошка, Ложкин Александр Николаевич — от граждан д. Б. Ложкино.

БЕРЕЗЯТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Председатель комиссии — Опарин Алексей Павлович — от партийной организации колхоза имени Тимирязева.

Заместитель председателя комиссии — Томаров Дмитрий Степанович — от партийной организации колхоза имени Тимирязева.

Секретарь комиссии — Окунева Валентина Павловна — от граждан д. Березята.

Члены комиссии: Вершинина Вера Ивановна — от профсоюзной организации колхоза имени Тимирязева, Вершинина Надежда Егоровна — от граждан д. М. Лом.

МАЛОКАМЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Председатель комиссии — Смирнов Алексей Константинович — от партийной организации колхоза «Малокаменский».

Заместитель председателя комиссии — Каталов Александр Григорьевич — от партийной организации колхоза «Малокаменский».

Секретарь комиссии — Васильева Людмила Михайловна — от коллектива учителей Соловьевской восьмилетней школы.

Члены комиссии: Феоктистов Валентин Иванович — от партийной организации колхоза «Малокаменский», Вихарева Валентина Васильевна — от профсоюзной организации колхоза «Малокаменский», Козырева Нина Андреевна — от граждан д. Павловское, Сморокалов Владимир Сергеевич — от граждан д. Смирново.

ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Председатель комиссии — Оленев Виталий Петрович — от коллектива рабочих и служащих Ошминского лесничества.

Заместитель председателя комиссии — Кислицын Александр Семенович — от коллектива рабочих и служащих Ошминского сельпо.

Секретарь комиссии — Михалицына Ангелина Николаевна — от коллектива учителей Ошминской средней школы.

Члены комиссии: Мальцева Мария Евстигнеевна — от рабочих и служащих совхоза «Ошминский», Жуков Федор Степанович — от партийной организации Ошминской средней школы, Дерышева Галина Николаевна — от коллектива работников Ошминского детского сада, Галкин Сергей Иванович — от профсоюзной организации совхоза «Ошминский», Одношвикин Александр Иванович — от партийной организации совхоза «Ошминский», Андреев Геннадий Дмитриевич — от рабочих и служащих Ошминской мастерской Тоншаевского райобъединения «Сельхозтехника».

Председатель исполкома райсовета
Секретарь исполкома райсовета

В. А. КОСТРОВ.
В. П. СУВОРОВ.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Заказ 20 Тираж 4327